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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İçtüzüğü' nün 96. Maddeleri uyarınca

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim. 12.06.2026

Asu Kaya

Osmaniye Milletvekili

Anayasa Mahkemesi'nin 4 Haziran 2026 tarihli kararıyla Türk Medeni Kanunu'nun

175'inci maddesindeki yoksulluk nafakasının "süresiz olması" ibaresini iptal etmesi,

ülkemizdeki toplumsal cinsiyet eşitsizliği ve kadın yoksulluğu tablosu karşısında çok ciddi

sosyal riskler barındırmaktadır. Kadın istihdamının düşüklüğü, çocuk ve yaşlı bakım

yükünün kadının omuzlarında olması ve boşanma sonrası kadınların uğradığı sosyo

ekonomik hak kayıpları göz önüne alındığında, yoksulluk nafakası kadınlar için çok

önemlidir ve yalnızca bir aile hukuku meselesi değil aynı zamanda kadın yoksulluğu ve

sosyal politika meselesidir. Bu hakkın süreye bağlanması durumunda binlerce kadının

derin yoksullukla baş başa kalacağı açıktır.

Bu bağlamda;

1. AYM'nin iptal kararının ardından, boşanma nedeniyle yoksulluk yaşayan ve nafaka

hakkı süreye bağlanacak olan kadınların korunması amacıyla Bakanlığınızca hazırlanan

acil bir sosyal koruma veya eylem planı bulunmakta mıdır?

2. Bakanlığınızın elinde yoksulluk nafakası alan kadınların sosyoekonomik durumlarına

ilişkin güncel veriler bulunmakta mıdır?

3. Nafaka alan kadınların kaçının düzenli bir geliri bulunmamaktadır?

4. Nafaka alan kadınların kaçının çocuklarının velayetini üstlendiğine ilişkin veri

bulunmakta mıdır?

5. Son 10 yılda boşanma sonrasında ekonomik destek talebiyle Bakanlığınıza başvuran

kadın sayısı kaçtır?

6. Nafaka ödenmemesi nedeniyle sosyal yardım talebinde bulunan kadın sayısı kaçtır?

7. Nafakasını tahsil edemeyen ya da yeni düzenleme sonrası nafaka süresi dolduğu için

gelirsiz kalacak olan kadınlar için devlet güvencesiyle işletilecek, kadına ödemeyi

doğrudan yapıp borçlu koca ile devleti muhatap edecek bir "Nafaka Garanti Fonu"

kurulması yönünde Bakanlığınızın bir çalışması veya talebi var mıdır?
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8. Bakanlığınızın verilerine göre, boşanma sonrasında ekonomik gerekçelerle sosyal

yardım talebinde bulunan kadın sayısı kaçtır? AYM kararı sonrasında bu sayıya dair bir

risk ve bütçe analizi yapılmış mıdır?

9. Bakanlığınız tarafından kadın yoksulluğuna ilişkin son 5 yılda hazırlanmış araştırma

veya rapor var mıdır? Varsa nelerdir?

10. Böyle bir düzenlemenin kadın yoksulluğu üzerindeki etkilerine dair bir etki analizi

hazırlanmış mıdır?

11. Boşanmış kadınların ekonomik bağımsızlıklarını kazanabilmeleri adına. Bakanlığınız ile

İŞKUR veya diğer kurumlar arasında boşanmış kadınlara özel "istihdam garantili

mesleki eğitim" ve girişimcilik teşvik paketleri hazırlanması gündeminizde midir?

12. Kadına yönelik şiddet nedeniyle boşanmış kadınların ekonomik güçlenmesine yönelik

özel bir program yürütülmekte midir?

13. Çalışmak isteyen ancak çocuk bakım yükümlülüğü nedeniyle istihdama katılamayan

boşanmış kadınlara yönelik ücretsiz kreş, gündüz bakımevi imkanı veya doğrudan kreş

desteği sağlanması konusunda bir politikanız mevcut mudur?

14. Yeni yasal düzenleme sürecinde, kadının kazanılmış haklarının geriye götürülmemesi

ve aile içi emeğinin boşanma sonrasında da korunması adına yasa yapıcı komisyonlara

sunacağınız kurumsal ve sosyal politika esaslı görüşünüz nelerdir?

15. Anayasa Mahkemesi kararının ardından yapılacak olası yasal düzenlemeler öncesinde

kadın örgütleri ve ilgili sivil toplum kuruluşlarıyla istişare yürütülmesi planlanmakta

mıdır?

16. Bakanlığınız, yoksulluk nafakasını kadınların ekonomik şiddetten korunması ve

bağımsız yaşam kurabilmesi açısından bir sosyal koruma mekanizması olarak

değerlendirmekte midir?
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